

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号

值班编委 陈安 夜班主任 蓝义荣 审稿 王立新 陈琳 夜班编辑 潜艺之 二、三、四版校对 吴芬芬 夜班美编 杨福娟 广告校对 蓝小花 电脑组版 一、五版 孙震 七、八版 徐晓娟 二、四、六版 徐晟 三版 舒瑶

我市引入第三方专业环境监理机构

本报讯(记者 阮春生 通讯员 董浩)近日,我市“大花园”生态保障服务项目完成招标并正式签约,成功引入了第三方专业环境监理机构——浙江环科环境研究院有限公司丽水分公司。这标志着我市正式引入第三方专业技术力量参与环境监管活动。

据了解,此项目依托第三方环境监理单位的技术及人员方面的优势,先行对市本级48家重点排污单位开展日常巡查、环境风险隐患排查,挖掘企业深层次环保问题,提供技术解决方案,提高辖区内监理企业的环保治理水平,从而实现环境执法监管的精细化和专业化。

参加该项目启动大会的纳爱斯集团环保工作负责人林靖华说,第三方专业监理机构就像是为企业环境状况进行“体检”的巡查专家,环境执法部门主要是围绕问题开展“诊断”和“治疗”。纳爱斯公司会积极配合主要的执法巡查工作,并借助第三方监理方的技术力量,进一步完善内部环境管理。

市生态环境局相关负责人介绍,引入第三方专业监理机构有利于提高现场环境监管的效率,旨在弥补现有生态环境执法力量不足,进一步加强对市本级工业企业特别是重污染高风险企业的监管。

丽水开展的第三方环保核查及生态保障服务项目,是落实省政府对于推广衢州环境执法监管新模式的要求,结合丽水“大花园”建设实际引进的。企业、环境监理单位、执法部门三方定将一起发力,有利于共同推动丽水生态环境保护工作。

对外贸易经营者备案和原产地企业备案实行“两证合一”

丽水海关再推便民举措

本报讯(记者 姚晓 通讯员 陈蔚)记者从丽水海关获悉,10月15日起,对外贸易经营者备案和原产地企业备案实行“两证合一”。“两证合一”采取商务部门负责备案、采集和推送信息,海关、贸促会接收导入备案信息的业务流程模式,实现对2个备案“一次受理、一次备案、一次发证”。为企业节省办事成本,提高办事效率。

“两证合一”实施后,我市出口企业直接获得原产地企业备案资质,有利于提高企业申领意愿,进一步提升优惠贸易协定利用率,促进出口企业利用原产地证书在进口国家或地区享受关税减让,充分释放关税优惠红利。

丽水海关提醒我市出口企业,“两证合一”企业根据工商注册地自动划分属地管理海关。企业可以登录“互联网海关”统一社会信用代码查看原产地企业备案信息,如有变更签证、领证机构或增加备案资料的需求,可在线提交申请或与当地海关取得联系。如涉及对外贸易经营者备案信息的变更,请前往商务部门办理。

在实施“两证合一”前已申领原产地证书的企业,证书申领方式和流程保持不变。“两证合一”前已办理对外贸易经营者备案但未进行原产地企业备案的企业,可凭统一社会信用代码申领原产地证书;不办理对外贸易经营者备案的生产型企业,可通过“互联网海关”向海关申请原产地企业备案并申领证书。“两证合一”实施后,原产地证书编号第4—12位由原先的“企业9位备案号”调整为“企业统一社会信用代码第9—17位”。

据统计,今年1—9月,丽水海关共签发各类出口货物原产地证书6436份,货值34350.69万美元,可为以上货物减免进口国关税约1.68亿元。



为了增强市民对新版人民币的了解,提升防假、反假以及自我保护意识,营造浓厚的打击假币犯罪宣传氛围,10月17日,松阳县公安局经济犯罪侦查大队民警深入辖区街道商铺等场所,开展新版人民币知识和防范假币犯罪宣传活动。

通讯员 胡昌清 摄

庆元交通窗口回访制度显成效

“您好,我是交通窗口工作人员,您在9月4日在我们窗口办理道路运输经营许可证,您对我们窗口人员办理事项效率满意吗?窗口人员服务态度怎样?有哪些需要我们窗口人员改进的?”每个月中下旬,窗口一项日常工作就是对前个月办理事项的群众进行电话回访。

今年以来,随着“最多跑一次”改革的扎实推进,庆元交通运输局在全力推进省、市、县各项便民利民措施和2019年重点亮点工作的基础上,以服务群众为先导,不断创新工作思路模式,成功推出了窗口回访制度,有效转变了窗口工作人员的思想作风,提升了群众满意度。

窗口回访制度由电话回访及现场回访方式组成,每个月定期由窗口人员负责通过电话的方式对前一个月的办事群众进行回访,详细记录回访信息。同时,由单位局领导组成的回访制度小组,不定期不定时随机抽取办事群众及企业进行电话或现场回访,了解他们对窗口工作人员在服务态度、办事效率、是否实行一次性告知、业务熟悉度、限时办结等方面的综合评价,听取他们对窗口服务工作的意见和建议,并及时反馈处理。

此项举措开展以来,群众对窗口服务满意度达100%,累计电话回访服务对象80余人,征集意见建议8条,增添了征询群众意见新途径,创新了窗口服务新动能,为“最多跑一次”添彩。

文/李云

龙泉两万创客激活剑瓷经典文创产业

新平台吸引新青年 新青年开辟新市场

本报讯(记者 阮春生 潘枫)昨日上午,在位于龙泉城区的青瓷宝剑苑,“剑村”刀剑掌门胡小军又接到了一个为影视剧组“量身定制”刀剑的订单。像这样的订单,“剑村”已经排到了年底。从为影视大片铸剑到高端私人订制,高端订制的“文创经济”已成为龙泉剑瓷产业打开市场的“开瓶器”。

前不久,在位于龙泉青瓷创客园一期的杨颜熙工作室里,一炉新瓷出窑了。作为新生代青瓷匠人,杨颜熙的青瓷设计别具匠心,她制作的一款蕉叶小盖罐,既契合龙泉青瓷含蓄典雅之风,又符合现代人审美意识,因而在入选故宫的产品中颇受游客青睐。龙泉通过改造闲置厂房,建起了青瓷创客园(一期)并投入使用。随着19家青年创客入驻,创新的气氛扑面而来,有人把青瓷设计成项链、包挂等装饰品;有人将竹木、玻璃与青瓷进行混搭;还有人在釉色上下功夫,除了传统的梅子青和粉青,蟹壳青、鳝鱼黄等百花齐放……

中国青瓷小镇上样,吸引了一大批青年“创客”慕名而来,把这里作为自身事业发展的起点。本土“80后”青年艺术家龚佐力便是其中之一。2015年,龚佐力携妻子杨俏君返回上垟老家,通过对自家的老房子进行翻修改造,开起了一间属于夫妻俩的工作室。“这里有老房子、老情感、老故事,同时也给了我很多创作灵感。”龚佐力说。毕业于龙泉市中职校陶瓷艺术专业的“90后”叶露的“玉华青瓷作坊”在青瓷小镇里也有名气。“一辈子做瓷算不得匠人,真正的匠人一生只做那几款,古人谓之‘心器’。”叶露说,青瓷小镇里自有一股浓厚的人文艺术与历史文化气息,镇里几乎家家户户深

藏烧制青瓷的“绝技”,蛰居在这里潜心研究瓷器、经人点拨,可以烧出几件像样的作品,这才不算辜负光阴。推动“文创经济”发展,需以产业集群集聚为导向。今年以来,龙泉还稳步推进龙泉宝剑小镇、青瓷工业地产、剑瓷电商园、剑瓷科创园等“两镇八园”系列平台建设,让新资金、新技术、新人才不断汇涌而来,带动剑瓷产业新一轮创业创新热潮。青年创客“深耕”龙泉,逐渐形成了一个有影响力的创业部落,目前从业人数约2万人,开办大小剑瓷企业2000余家。今年1—8月龙泉剑瓷规上产值同比增长15.25%,剑瓷电商销售额同比增长39.7%,实现“个转企”33家。



自我市开展弘扬践行浙西南革命精神以来,龙泉市住龙镇住溪村作为红色革命老村,吸引前来参观和开展红色主题教育活动的团队也日益增多,不断打响知名度,擦亮红色招牌,带动当地旅游产业发展。

记者 戴昕律 潘枫 通讯员 廖永龙 摄

主题教育铺就新村融合三条大道 青田全面完成363个村规模调整

本报讯(记者 李倩 通讯员 舒旭影 厉春妍)近日,青田县海口镇东江村党支部借着主题教育的契机开展了“树敬老之风、促社会文明”活动。活动现场共有40多名党员、100多名乡贤、400多位老人参加。现场共集资16余万元,成立了首届乡贤联谊会,助推主题教育持续升温,也激发了东江村党员干部、群众为新村谋发展、谋振兴的热情。

据了解,自今年6月中旬起,青田县正式启动行政村规模调整优化工作,全县行政村总数从414个减少至363个。如何做好并村又并心、新村融合发展“后半篇”文章?青田县借着主题教育的契机,积极团结村

民、促进新村融合,赋予新村更强劲的生机与活力,让新村迸发出更强大的发展后劲。80多岁的老党员陈香标是仁庄镇原横培村党支部书记,今年该村撤并后,陈香标积极配合新村党支部书记抓好学习教育工作,不仅带头落实“两书一章”学习,更是结合实际锤炼党员党性。在近期的主题教育活动中,陈香标带领原支部党员走访村民做好后续沟通协调工作,为原塘古、横培村的撤并维稳、工作推进等贡献了力量。

检验新村发展水平最直接的指标,就是新村“有没有富起来”,各撤并村党组织铆足劲为新村发展描绘

莲都区太平乡以实干担当坚守初心和使命

本报讯(通讯员 李婧菁)“这两天,乡里的党员干部们都到村里来给我们上党课,分享‘不忘初心,牢记使命’主题教育学习心得,同时还走访村民,了解现存的问题,探讨整改思路,为村里解决实际难题。”在莲都区太平乡四楼会议室,刚刚结束一场主题教育之后,吾古村党支部书记周树土由衷感慨道,这次党课从实际出发,促学习,找差距,提

要求,想对策,拓宽了村党员的党建视野,加深了大家对“共产党员”这一称号的深层理解。

近日,莲都区太平乡的党员干部结合主题党日,到全乡19个村为基层党员上党课,实地调研,为群众办实事、解难题,得到了基层党员和群众的信任与好评。在太平乡残疾人之家,大河村党支部书记、乡干部徐武开展安全消防讲习,为残疾人讲解消防知识,

强调安全生产;在大畈村,村集体通过开展重阳节敬老活动,慰问老同志,党员和群众连成一片;在富源村,乡党委书记叶祥根走访慰问百岁老人涂美翠,送上党的问候与关怀……太平乡的党员干部们正以实干担当坚守初心和使命。

除了加强理论学习,太平乡里的班子成员还到万象山烈士陵园开展“初心实践”,重温入党誓词,追寻

“不忘初心 牢记使命”主题教育

搭台比武 奖励资助 补齐短板 景宁为“畚乡工匠”发放政府津贴

本报讯(记者 阮春生 通讯员 章社蓉)在悠扬的音乐中,用专业手法冲出一杯色香味俱全的热茶,同时融入了畚族特色禅茶技艺,让观众和评委领略了中国传统茶艺和畚族文化的魅力。10月15日,景宁畚族自治县举办首届“畚乡工匠”技能大赛之“惠明茶仙子”茶艺比赛,来自县茶行业、茶艺爱好者的20名选手参赛。

创新举措。在推进“不忘初心、牢记使命”主题教育中,县人力社保局通过走访调研,发现县内技能人才总量不足、高技能人才年龄偏大等问题。针对技能人才培养工作中存在的问题短板,联合县委人才领导小组办公室开展专题研讨,出台系列政策,选树典型,开展“技能人才活动月”等系列工作举措。

打造一支服务畚乡发展的技能人才队伍,必须加快寻对策,出实招。为此,景宁出台含金量高、力度空前的高技能人才队伍培养政策,全面挖掘培育“畚乡工匠”。在政策文件中,将高技能人才纳入县人才分类目录,对高级技师及纳入县重点紧缺领域的技师,分别发放每人每年1.2万元、0.6万元人才发展资助,可享受5年。到目前,全县享受人才发展资助的高技能人才共12人,累计资助12.75万元;享受人才专项奖励的高技能人才20人,累计奖励3.9万元。

这次“技能人才活动月”活动,包括高技能人才风采展、高技能人才创新创业论坛、职业技能竞赛、技能培训、技能考核等六大项子活动。首届“畚乡工匠”职业技能大赛以中式烹调、茶艺师、美发师、畚乡风情旅游等六个项目为主题,一、二、三等奖选手被授予“畚乡工匠”荣誉称号,一等奖获得者被直接授予“畚乡技术能手”荣誉称号。通过技能大赛,不仅展示了茶艺表演,也学到了茶艺新知识,收获满满!“获得大赛一等奖的六江源茶业有限公司员工李云燕高兴地说。

这次比赛,也是景宁人力社保部门在主题教育中为民解难题的一项